
Vergadering Plaatselijk belang ALV d.d. 24 november 2023 


Aanwezig : 	 Theo Vis, Gerrit Knot, Tila zur Lage, Hester Tadema, Niels Poortema


Afwezig    : 	 Minke van Dijk


Aanwezig : 	 38 leden en 3 raadsleden


Opening  

De voorzitter heet een ieder van harte welkom en stelt de agenda vast.


Behandeling van de ingediende vragen/mededelingen : 

Pieter Risselada heeft een lijstje met vragen/mededelingen ingeleverd en die worden behandeld:


- het vegen van de stad : niet alleen de rondweg; we zullen dit met de gemeente opnemen

- aanbrengen bankjes Fjildmanspaad ; aanvragen bij de gemeente

- afsluitpalen allemaal gelijk : gemeente 

- aanbrengen plakspul : bij gemeente navragen

- verplaatsen AED naar voorkant van museum, hangt nu aan zijkant; geen actie

- slecht straatwerk; de gemeente is hierover in gesprek met de kabelmaatschappijen

- brugleuning los : actie 

- leuningen verlengen : de poorten zijn van de stichting en we zullen dit aan de stichting 

voorleggen. 

- verblindende verlichting ; actie 


Tila informeert ons over het feit dat de gemeente geen medewerking wilde verlenen aan de 
kerstverlichting. Om toch iets leuks te organiseren voor de donkere wintermaanden, proberen we 
Winterljocht naar Sloten te krijgen, dit kost veel geld. Winterljocht bestaat uit 11 projecties op 
muren, gebouwen etc. Per project ca. 1200 euro. De fabriek heeft al een projectie toegezegd, ook 
hebben Bas Backer en de gemeente al geld toegezegd. Winterljocht gaat als alles lukt in de 
voorjaarsvakantie plaatsvinden. 


Notulen van jaarvergadering van 18 november 2022 

Geen opmerkingen binnengekomen, dus de notulen zijn goedgekeurd.


Jaarverslag 2022/2023 

Opmerkingen naar aanleiding van dit jaarverslag ;


Er was door de gemeente nog geen antwoord gegeven op de vragen die door plaatselijk belang 
zijn gesteld aangaande de fabriek. Nu blijkt achteraf dat op 29 september jl. de gemeente wel een 
reactie heeft gestuurd, maar per post aan een oud-bestuurslid en via via is de brief onlangs 
terecht gekomen bij het huidige bestuur. Inhoudelijk is het zo dat het huidige bestemmingsplan 
productiecapaciteit vergroting toestaat, dus op basis van het bestemmingsplan zal er vergund 
gaan worden. De milieuwetgeving geeft de grenzen aan van wat wel en niet kan. 

Er is een bewonerscommissie opgericht en die is in gesprek met de fabriek. 

De FUMO heeft overtredingen op gebied van geluid geconstateerd, zij handhaaft echter niet. 


Sloten krijgt een laadpaal, we zijn nog niet aan de beurt, binnen een jaar zal dit naar verwachting 
wel gerealiseerd zijn. 




Op 14 november jl. heeft er een wijkschouw plaatsgevonden: hieronder enkele punten uit de 
wijkschouw die aan bod zijn geweest. 


De walbeschoeiing is op sommige plekken aan vervanging toe, dit staat pas voor 2030 gepland, 
maar de slechte delen zullen op kortere termijn aangepakt gaan worden. 


Het onkruid in de stad is een terugkerend item, de huidige bestrijdingsmiddelen zijn niet 
opgewassen tegen het onkruid. 


De kades zullen schoongemaakt gaan worden. Op de plaats van de bomen die zijn gesneuveld bij 
de Mallemok zijn inmiddels nieuwe bomen geplant. 


De speeltuin in de Burg. Mulierstraat is aan renovatie toe. Volgend jaar zal de bestrating in de 
Burg. Mulierstraat gedaan worden en dan wordt er gelijk gekeken of er iets gedaan kan worden 
aan de speeltuin. 


Rob zur Lage vraagt wanneer het diep wordt verdiept, maar dit is 2 jaar geleden pas gedaan. 


Erik Vos vraagt of er een toegangspaal richting de Mallemok kan worden geplaatst? De gemeente 
is tegen het plaatsen van toegangsblokkerende palen, ze hebben hier slechte ervaringen mee. We 
vragen al jaren om dergelijke maatregelen, maar de gemeente wil niet. 


Tiny Alting vindt dat we als bewoners elkaar moeten kunnen aanspreken op zaken als fout 
parkeren ed, maar dit is lastig. 


Erik en Tiny zullen een verkeerscommissie opzetten, het verkeer is alleen maar toegenomen, dus 
er moet wel iets gebeuren. 


Financieel verslag 2022 


Niels Poortema, onze nieuwe penningmeester, geeft uitleg bij het uitgereikte financiele verslag, we 
hebben meer uitgegeven dan er binnenkwam, dit is echter te verklaren door de onverwachte 
kosten van het repareren van de verlichting en de kosten van de lezing van Wim Anker, die 
overigens het geld heeft geschonken aan het goede doel. 


Verslag kascommissie  

Foeke de Boer en Tiny Alting hebben bij Niels de administratie bekeken en goed bevonden. 

Foeke de Boer is afgetreden als kascommissielid, Henk Klootwijk wordt de opvolger en Gerrit 
Knot zal als reserve optreden. 


Bestuursverkiezing  

Helaas gaat Gerrit Knot aftreden als bestuurslid, wij bedanken hem voor zijn inzet, als vervanger 
wordt Rudy Sikkes aangedragen, iedereen gaat akkoord middels applaus. 

Helaas heeft Jan-Sikke ook moeten stoppen als penningmeester, Niels Poortema zal Jan-Sikke 
opvolgen, iedereen gaat akkoord middels applaus. 


Aanjagers Sleatemmermar 

Steven van der Zee en Jaap Kruishaar van het bestuur geven een presentatie, zie bijlage?


De volgende commentaren zijn er uit de zaal gekomen :


- Cor Schotanus vraagt of het mogelijk is dat een ieder inzicht heeft in de plannen voordat er een 
definitief plan ligt en de vergunningaanvraag een feit is;




- De heer Dijkstra geeft aan dat het Sleatemmermar ideaal is voor zeilwedstrijden, eventuele 
eilanden oid zouden dat in gevaar kunnen brengen;


- Hylke de Jong : vindt het aanbrengen van veranderingen in het meer, bijvoorbeeld door het 
aanbrengen van een eiland, verkrachting van Friesland’


- Johan de Jong vraagt wat de toegevoegde waarde is van bijvoorbeeld een eiland, een dergelijk 
eiland kan ook voor overlast zorgen. Het blijkt dat Marrekrite de eilanden beheert zoals ook in 
de Tsjukemar en daar is geen overlast. 


- Doel is om het Slotermeer een bestemmingsmeer te maken ipv een doorvaartmeer.

- Eerst kijken naar de mogelijkheid van meer aanlegplekken/havenfaciliteiten. 

- De “vergeten”oevers aan de oostkant benutten ?

- Cor Schotanus wijst er op dat er steeds meer begroeiing langs het meer staat, dit is niet 

wenselijk. 

- Sietse Bouwhuis uit Wijckel meldt daarover dat ze in Wijckel in overleg zijn getreden met 

Staatsbosbeheer over de oevers. Het is nu zo dat 80% van de oevers begroeid is en maar 20% 
vrij is van begroeiing, dit moet andersom zijn. De provincie zal dit moeten betalen. 


- Cor Schotanus meldt verder nog dat de kwaliteit van het zwemwater meer aangetast wordt 
door de waterzuiveringsinstallatie en de Ecolli bacterie dan door blauwalg. Hij adviseert ook in 
gesprek te gaan hieromtrent met de waterzuiveringsinstallatie. 


Woningbouw  

De gemeente was gestart met het Build to Order principe, er waren 20 mensen die hier in 
interesse voor hadden. Er is gekeken naar de locatie de IJsbaan, dit bleek geen goede locatie 
vanwege de gasleiding. 

Vervolgens ontvingen wij bericht dat de gemeente woningbouw in Sloten eerst heeft uitgesteld, 
voor tenminste 2 jaar. Inmiddels heeft een projectontwikkelaar een plannetje bedacht. De eigenaar 
van de grond is al om medewerking gevraagd en die is daar wel toe bereid. 

Gegadigden moeten zich melden bij plaatselijk belang. We zullen meer informatie op de site 
zetten. 


Bewonerscommissie Fabriek 


Peep van Rijkevorssel geeft aan dat een goede samenwerking tussen de fabriek en de bewoners 
van belang is. Er vindt twee keer per jaar overleg plaats met de fabriek, over de volgende 
onderwerpen overlast, geur, plannen voor de toekomst. 


- Er werd veel geluidsoverlast ervaren in de buurt van de brug, dit is nu hopelijk snel opgelost 
want in week 47 zal een nieuwe compressor “live” gaan;


- Er is veel overlast van vrachtwagens, de gemeente heeft een verkeersbord geplaatst 
“gevaarlijke situatie”, dit is niet de oplossing. 


- Waarom niet aanrijtijden beter regelen, waarom zijn de chauffeurs er al zo lang van te voren, op 
zondag staan er wel 4 vrachtwagens op de parkeerplaatsen bij de rondweg.


- Er is nieuwbouw gepleegd, de receptie voor de chauffeurs is naar de voorkant van het terrein 
geplaatst. 


- Op 27 november a.s .vindt er weer overleg plaats met de fabriek.

- Er is een tweede locatie aangekocht in het noorden van Duitsland zodat de productie 

overgeheveld kan worden in de toekomst?


Gert van de Beek merkt op dat het onbegrijpelijk is dat de fabriek de nieuwe aanbouw in een 
helblauwe kleur mag uitvoeren, terwijl de bewoners zich aan een strikt kleurenschema moeten 
houden. 

Corry Leffertstra merkt op dat het belachelijk is dat een verkeersbord gebruikers moet wijzen op 
een gevaarlijke situatie, ze moeten iets doen aan de situatie, kinderen lezen dat bord echt niet. 

Verder is het belachelijk dat de fabriek zich niet verantwoordelijk voelt voor de vele vrachtwagens 
die overlast veroorzaken buiten het fabrieksterrein, omdat het openbaar is. 




De Poarte  

Theo Vis geeft aan dat 8 jaar nadat de gemeente de Poarte wilde sluiten, de Poarte nog steeds 
open is, maar dat er wel hulp nodig is op de volgende gebieden:

- een schoonmaker voor een paar uur per week

- een penningmeester 

- een beheerder 


Graag melden bij Theo als je belangstelling hebt om een van bovengenoemde taken te vervullen. 


Mededelingen verenigingen 

Rene Kuil geeft aan dat de Blikken Schuur een omgevingsvergunning heeft gekregen. Ze gaan 
komende week in gesprek met de buren. Aannemer Dijkstra uit Sloten zal de bouw gaan uitvoeren 
en naar verwachting zal het ergens in september/oktober gereed zijn. De woningen zullen 
verhuurd gaan worden. 


Hans Lington geeft aan dat Sted Sleat dit jaar geen kerstconcert geeft, maar een 
Valentijnsconcert op 11 februari a.s. Verder zullen ze met Koningsdag met een programma komen 
net als tijdens Sipelsneon. 


Corry Lefferstra geeft aan namens de Kaaien, dat er op 18 december aanstaande een 
meezangavond wordt georganiseerd. Iedereen is van harte welkom. 


Sluiting  

De Voorzitter sluit de vergadering en bedankt een ieder voor zijn aanwezigheid en geeft daarbij 
aan dat koffie en thee op kosten van Pb is, maar andere consumpties voor eigen rekening zijn. 



